

冷空气双连击，棉衣先别急着洗

清明可能雨纷纷，很多地区一夜穿越夏春冬三季

今明气温依然坚挺 午后当心雷阵雨

本周迎来清明小长假，江苏可逃不开“清明时节雨纷纷”的场景了。不仅有雨，气温还将大跳水。中央气象台预报，昨天开始到6日，先后将有两股冷空气来袭，其中4月4日至6日这股冷空气将造成局地10℃的降温。对于江苏来说，28℃的高温仅剩两天，4月4日到5日，全省开启气温跳水模式，南京最高气温预计下跌10℃到12℃！清明假期，说不定又要穿回棉衣啦！

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

近期江苏天气严重偏暖，不像是在4月初，反而像5月的初夏天。有网友吐槽，只有早上一会儿时间是春天应该有的模样，到了午后就感觉入夏了。昨天南京最高气温再次飙升至29℃左右。气象台统计，上午10点，实时气温就超过24℃。午后，除了浦口和六合外，南京大部分地区最高气温都在29℃以上，高淳最高气温甚至达到29.4℃！这样的气温已经是标准的初夏了。

今明两天，“假春天”还要继续。南京最高气温继续保持在27℃到28℃左右，江苏其他地区最高气温基本也在25℃以上。这样的温暖，也不仅仅出现在江苏，截至3月27日，长江流域及其以南大部分地区普

遍已经入春。北方也全面提前入春，部分地区甚至还有了“夏初体验”。

只是需要提醒大家的是，气温偏高，午后有可能出现雷阵雨。明天，江苏大部分地区有阵雨或雷雨，提醒大家早做准备。

清明又要雨纷纷 气温骤降超10℃

4月5日是清明节，清明小长假即将开启，大家是不是希望这样的好天气能持续到假期？然而，天气又要开始“套路”大家了，“清明时节雨纷纷”预计将再次上演。

此前中央气象台预报，一股冷空气已经在蓄势待发，4月1日到3日，受冷空气影响，北方地区气温开始俯冲，先后出现6℃到10℃的降温，北京等地降幅达到12℃以上。而这股冷空气，预计

明天夜里到4日白天杀到江苏。根据江苏省气象台预报，明天全省大部分地区最高气温还在25℃以上，南京等地28℃左右。紧接着，4月4日全省最高气温集体暴跌，沿江和苏南大部分地区跌至15℃到16℃，其他地区仅有11℃。这样算来，江苏基本气温跳水超过10℃，很多地区将感受到一夜之间穿越夏、春、冬三季的感觉。

这波冷空气还没结束。中央气象台预报，4月4日到6日，新一股冷空气又将自西向东影响全国，局地降温超过10℃；中东部地区还将伴有降水天气。中央气象台表示，受两次冷空气接连影响，中东部大部分地区气温将由前期的明显偏高转为接近常年或偏低。

而江苏在遭受两波冷空气连环冲击后，最高气温也被死死地打压在“1”字头，而且不止冷

一天。4月5日到7日，预计整个清明假期江苏全省气温都不算高。以最北部的徐州地区为例，根据中国天气网的7天预报，4月5日最高气温仅12℃左右，4月7日也就16℃左右。南京4月5日最高气温也只有12℃，4月7日约14℃左右。

南京市气象台也表示，受冷空气影响，最高气温将会有10℃到12℃的降幅，并发出提醒：小伙伴们千万别被近期不断上升的气温给热晕了，薄羽绒服先别急着洗了，没准还用得上。

南京三日天气

今天 多云到阴，部分地区有阵雨或雷雨，17℃~28℃
明天 阴有阵雨或雷雨，17℃~28℃
后天 阴有阵雨或雷雨，11℃~20℃

现代快报联合志愿者“抱团”做公益

关爱“慢飞天使”，一个笑脸就好

快报·欢乐社区行

3月31日，现代快报欢乐社区行，联合南京星火公益发展中心、双闸街道团委、江苏城市职业学院建筑工程学院建工志愿者协会、巾帼创客家公益服务中心、星烁公益服务团一起，走进南京莫愁残疾人托养康复中心，“抱团”做公益，关注一群“慢飞天使”（慢飞天使是心智障碍人士的一个别称），为他们举办了一场主题为“快乐春天，生日祝福”庆生活动，陪他们度过了一个快乐周末。在此，现代快报呼吁社会各界，多关注这个容易被人遗忘的人群，多给这个群体一些尊重、理解和关爱。

现代快报/ZAKER南京记者 钟晓敏 郝多 刘静妍



志愿者陪“慢飞天使”做游戏、玩积木

现代快报/ZAKER南京记者 钟晓敏 摄

刚做完手术，志愿者为“慢飞天使”庆生

莫愁残疾人托养康复中心有35名“慢飞天使”，年龄最小的16岁，最大的60岁。他们大部分都是成年人，但心智却像孩子。

活动之前，现代快报记者和志愿者一起做过调查，得知他们家庭条件不太好，很少过生日，有人甚至从来没有过过生日，于是策划了这场派对活动。消息提前透露给这群“慢飞天使”后，有人兴奋得睡不着，活动是下午1点，有人天不亮就跑到托养中心，在门口“板等”了。

“这是我们托养中心第一次给学员过生日。”舒林燕老师感激地说。在《祝你生日快乐》的古琴歌曲声中，志愿者和学员们一起唱起了生日歌，学员们脸上洋溢着笑容。

为了这场公益献爱心活动，巾帼创客家公益服务中心的学员们，早在一周前就精心创作和排练《祝你生日快乐》古琴歌曲，希望将中国传统文化艺术带给身残志坚的“天使们”。令人感动的是，“巾帼创客家”理事长王维老师刚做手术不久，身体还没有恢复，但得知这次活动，不仅带古琴公益班全职妈妈们排练，还亲自掏腰包订制了一个18寸双层水果巧克力蛋糕。

“真好吃！”吹蜡烛、切蛋糕，吃上可口的蛋糕，有学员兴奋得跳脚。

其他团队的志愿者们不约而同地还带来了可口的点心、小礼物、羽毛球拍、乒乓球拍，令托养中心的学员们非常开心。

动手能力强，他们学着自食其力

他们是慢飞的“天使”，也是努力自食其力的劳动者！舒林燕老师说，他们亲手制作纸质的玫瑰花义卖，还为其他机构做过头花、手机壳子和红包等，尽管挣的钱不多，但大家都非常开心。

记者发现，这些天使们的动手能力非常强。从无锡赶来的是星火公益志愿者史浙华，在和他们一起玩积木时，差点把积木给弄断了，他们哈哈笑起来了。史浙华感觉自己有时还不如他们，有点无地自容。虽然脑子不是很聪明，但天使们却喜欢接触新鲜的事物，双闸街道的志愿者就不厌其烦地拿出手机，教他们使用QQ、玩微信。

“关童（化名）小朋友脾气很倔，别人对她说的话她不会听，别人对她提的要求她会往相反的地方去做。”星烁公益服务团的志愿者叶京生，听到老师这样评价关童，就悄悄地观察她，发现关童其实很关心周围的人，也很希望别人能注意到自己。

“你拆一下这个积木好吗？”叶京生的请求被关童拒绝了。叶京生灵机一动说：“这个积木我不会拆，你能帮帮我吗？我看你有没有什么办法能把它拆下来。”

这一招果然奏效，关童很高兴地接过了积木，帮叶京生把那个积木拆下来，乐呵呵地

放在他的手上，给了他一个大大的微笑。

志愿者活动短短几个小时，却令人难忘。“人越长大周围的人就越复杂，很多时候大家背负了太多的压力，心里记住了太多的人与人相处之道，已经难得如此简单纯真。”志愿者小王说，在与这些残障人员的交流中，那份简单难得的笑容让他留恋，让他的内心有了份简单的安宁和快乐。

南京星火公益发展中心执行总监林厚彬表示，今后他们将联合更多的社会公益组织和爱心企业定期来到这里献爱心，用真心、真诚共建爱心加油站，让爱传递得更远。

老师呼吁：别戴有色眼镜看他们

1985年出生的舒林燕，本是一名老师。2014年，因为老公来南京读研，她就“夫唱妇随”辞职来到南京。一年前，她加入莫愁残疾人托养康复中心，主管教学。和普通的学校不一样，这里的教学更多的是教这些心智障碍人士最基本的生活技能，如洗漱、收拾屋子、洗衣、做饭等，此外就是教他们做手工，带他们外出采风，丰富他们的生活。一年多来，舒老师有很多感慨，也希望借快报一角向社会发出呼吁：

时间过得真快，一晃就在福园和我的“慢飞天使”们度过了四季，他们可爱、单纯，只不过比我们飞得慢半拍而已。

他们是弱势群体，需要来自我们社会各界人士的理解、

关爱。记得我刚开始接触他们的时候，有过胆怯、顾虑。大概用了一个月的时间，我从慢慢接纳到已经完全融入他们当中去。上课时间我是老师，他们是学生；下课时间我们一起做游戏、一起聊天、一起开玩笑，一起吃饭等。和他们在一起，虽然也有生气的时候，但大多数都是开开心心的，因为现在我们就像一家人一样。

他们最喜欢来中心，除非放假，否则风雨无阻。他们告诉我，最喜欢来中心，因为在中心他们很开心，没有人歧视他们。记得去年有一次我们中心全员外出活动，在公交车站等车的时候，许多人用异样的眼光看着他们，而且还指指点点说：“这几个人带一群傻子在等

车。”还有一次在公交车上，我们在始发站上的车，要坐到终点，所以当时全员都坐在后面，因为站点多，车上人越来越多，座位已经坐满了。一乘客上车站了两站后见还没有座位，就往后走，看到我们很大声地来了一句：“我说今天怎么到现在还没有座位，一群呆子在后面，今天真倒霉，碰到这么一群人。”像这样的事情外出活动中遇到好多，这也就反映出一个问题，大家对残疾人的关注度不高，更不能理解他们。我今天说这么多就是想呼吁一下：虽然他们有缺陷，但这也不是他们自己想要的，所以请大家多多理解他们，他们的要求不高，请不要戴有色眼镜看他们，看到他们给一个笑脸就好。